

# 余姚日报

余姚新闻网  
http://www.yynews.com.cn

中国县市图片网  
http://www.chinaphotos.cn

余姚手机报 (订阅方式: 移动用户发送  
5091至10086)



国内统一刊号: CN33-0048

宁波日报报业集团主管

余姚日报社主办

今日8版 总第9544期

新闻热线: 62726789

投递监督: 62713514

YUYAO RIBAO  
2017年6月2日 星期五  
农历丁酉年五月初八 十一芒种

今日气象 余姚市气象台6月1日15时发布: 雨止转阴到多云, 东北风3级, 最低气温22℃, 最高气温28℃, 四明山区最低气温17~19℃, 最高气温23~25℃。 值班领导: 徐干 责任编辑: 刘文治 电话: 62718932

得到习近平总书记高度评价的战略科学家黄大年同志, 和余姚有着很深的缘分, 这里有他生前创办的唯一一家企业, 这里有他未竟的事业——

## “翔羽”, 在余姚起飞

■本报记者 徐渭明 许鸿昌

在余姚经济开发区, 有一幢绿树簇拥的白色建筑, 这里是宁波市智能制造产业研究院, 战略科学家黄大年创办的宁波翔羽无人机科技有限公司, 就落户在这里。

这些天, “翔羽”公司正为未来的发展谋划着、忙碌着。随着新成员的加盟, 黄大年科研创新团队的研究实力进一步壮大; 前天, 市委书记奚明看望慰问黄大年科研创新团队时, 再次强调余姚将全力支持“翔羽”的研发事业。

“我们将秉承黄大年教授的遗愿, 把余姚这个公司办好!” 昨天, “翔羽”公司总经理刘顺安这样对记者表示。

“一个牛人加入了我们团队”

时间回拨到2015年4月的一天, 正在余姚主持筹建宁波市智能制造产业研究院的国家首批“千人计划”专家甘中学兴奋地告诉团队成员: “一个牛人加入了我们团队, 他的名字叫黄大年。”

黄大年是世界级的科学家, 一个被仰望、被追赶的传奇人物。他的工作, 通俗地讲, 就是给地球做CT, 让地球变得透明一点, 更透明一点。

2009年11月, 黄大年怀着满腔爱国热情回国, 担任国家“深部探测关键仪器装备研制与实验项目”首席科学家。他带领400多名科学家创造了多项“中国第一”, 为我国“巡天探地潜海”填补多项空白。

2010年7月, 同为国家“千人计划”专家的甘中学和黄大年在北戴河第一次相遇, 同样的“科技报国”理念让两人成为知己。后来, 他



“翔羽”团队成员正在实验室研制特种无人机。

记者 陈海东摄

们时常沟通交流, 甘中学常和黄大年说起宁波市智能制造产业研究院的所在地余姚, 介绍余姚人杰地灵, 介绍余姚对人才的渴望和尊重。

2015年春, 甘中学再次向黄大年发出邀请, “你的研究涉及深海, 宁波是中国第一大深水港, 是国家‘一带一路’的重要窗口, 这里需要你。”这番至诚至理的话触动了黄大年, 他欣然应允加入宁波市智能制造产业研究院, 出任首席科学家; 同时, 在余姚创办企业的事也被提上议事日程。

黄大年回国后的第一批学生唐水亮曾和老师讨论为什么在余姚创业, “老师刚从英国回来的时候, 一直不同意创办企业, 他认为那是私人的事, 他希望集中精力搞好国

家科研。直到甘博士成立宁波市智能制造产业研究院并极力邀请, 他才同意, 他相信甘博士的选择, 相信余姚是一个务实高效的地方, 以企业的模式, 能快速实现科技成果转化。”

黄大年在余姚考察时, 对余姚的山水和乡村也欣赏有加。唐水亮回忆说, “老师很喜欢余姚这个地方, 说这里有欧洲小镇的感觉。他想等退休后, 来这里写写书, 安度晚年。”

### “翔羽”落户余姚

“大牛”真的来了, 而且比想象中来得快。从2015年5月开始,

宁波市智能制造产业研究院就着手安排黄大年参加当年的宁波市“3315”计划项目申报。与此同时, 黄大年委托好友吉林大学教授、博士生导师刘顺安实地考察余姚的创业环境。

“我带回去一本浙江‘千人计划’余姚产业园的资料, 他看过之后, 把资料递给了吉林省的有关领导。”刘顺安说, “在他看来, 余姚对于人才创业的扶持力度大、成效明显, 可学习、可借鉴。”

熟悉黄大年的都知道, 他是中科院院士评审专家, 但他本人并不是院士。说到申报院士, 他总是回答: “评院士要花时间整理材料, 我实在没时间, 还是把手头的事情先做好。” (下转第3版)

## 潘银浩在全市模具产业发展座谈会上强调 坚定信心 凝聚合力 推进余姚模具产业加快发展

本报讯 (记者 唐丽芸) 昨天下午, 我市召开模具产业发展座谈会。市委副书记、市长潘银浩在会上强调, 要坚定信心、凝聚合力, 共同推进余姚模具产业转型升级、加快发展。副市长毛丕显主持会议。

会上, 8家企业代表踊跃发言, 围绕人才引入、产品结构调整、公共服务平台建设、管理机制建立、模客小镇落地等方面发表了自己的看法, 并对我市模具产业发展提出了意见建议。

潘银浩指出, 要认清形势、坚定信心, 勇于直面模具行业的机遇和挑战。模具产业是余姚的特色产业, 有着稳固的发展基础和远大的发展空间, 但同时也面临着不小的挑战和压力。我们必须坚定信心, 牢牢立足于制造业的发展, 利用产业优势, 抢抓机遇、直面挑战、打破困局, 奋力推动我市模具产业转型升级、跨越发展。

潘银浩强调, 要找准定位、突出重点, 加快提升模具产业的质量和效益。要抓住产业生态这一关键, 找准转型升级的突破口, 整合企业资源, 扶持龙头企业, 着力构建功能齐全、专业化程度高、配套体系完善的模具产业特色生态; 要建好模客小镇这一载体, 优化产业布局, 创新合作模式, 加强资金扶持, 打造高端要素集聚的专业模具市场; 要把握创新驱动这一根本, 聚焦在技术、品牌、服务等方面的创新, 加快推动产品由“多而杂”向“精而特”转变; 要突出企业核心这一核心, 坚持“扶大扶强”, 突出“育专育精”, 进一步加大龙头企业的示范引领作用, 加快构建现代企业制度, 从而培育一批“专精特新”的“隐形冠军”和“小巨人”企业, 促进我市模具产业做大做强。

潘银浩要求, 要凝聚合力、强化支撑, 不断优化模具产业的服务和保障。要强化政策支持, 探索多元投资机制, 创新金融支持方式, 进一步推进专项政策落地, 破解企业融资难题, 推动模具产业转型升级; 要强化人才支持, 进一步加大引才力度、营造引才环境、健全育才机制, 着力构建企业发展命运共同体, 加快提升全市模具人才综合能力水平; 要强化服务支撑, 探索政府主导、企业参与的合作模式, 建设“模具云”公共服务平台, 完善基础设施, 推动我市模具产业发展再上新台阶。

## 何杏仁来姚检查高考考前工作 潘银浩等参加

本报讯 (记者 韩宇雯) 2017年高考进入倒计时阶段。昨天下午, 省委教育工作委员会书记何杏仁一行来姚检查高考考前工作, 市委副书记、市长潘银浩, 副市长王安静参加检查或出席汇报会。

今年, 我市共有4586人报名参加考试, 比去年减少1097人。其中, 报考普通高校的考生有3410人, 比去年减少1169人; 报考高职的考生有1176人, 比去年增加72人。全市共设置3个考点155个考场, 其中, 余姚中学考点安排普通高考考试54个考场, 高风中学考点安排普通高考考试32个考场, 职教中心学校考点安排普通高考考试29个考场、高职类考试40个考场。今年是浙江省新高考落地的第一年, 考试日期由往年的6月7日、8日及9日上午调整

为6月7日及8日下午, 志愿填报和录取不分文理科、取消批次。

在实地检查余姚中学考点、国家教育考试余姚市指挥中心和高中考点等地后, 何杏仁一行听取了今年高考考前准备工作汇报, 对余姚市的备考工作给予充分肯定。何杏仁强调, 2017年高考是当前社会关注度极高的一项重点工作, 余姚要高度重视、精细运作、强化管理, 在思想认识上下真功夫, 确保高考各项工作万无一失; 在责任落实上下硬功夫, 尤其是安全、保密、考风考纪等方面, 必须层层落实; 在部署检查上下细功夫, 进一步细化考前准备工作的各个环节; 在服务考生上下深功夫, 为考生提供热情、科学、优质的服务; 在舆论引导上下巧功夫, 发现问题及时处理, 确保2017年高考及高考改革平稳落地。

陈长锋在参加“大脚板走一线、小分队破难题”专项行动时指出

## 下大决心花大力气 扛起责任一抓到底 全力确保“三保”行动取得实效

本报讯 (记者 曹婷婷) 昨天上午, 市政协主席陈长锋率领“大脚板走一线、小分队破难题”小分队成员, 对我市中心城区保洁保序保畅通专项行动情况进行视察。陈长锋强调, 各地各部门要下大决心、花大力气、扛起责任、一抓到底, 全力确保“三保”真正取得实效。副市长黄琪参加视察。

陈长锋一行先后实地视察了市人民医院门前三包落实及市容秩序管理情况, 阳明西路城管交警联合

执勤路段情况, 高速道口秩序整治、环卫设施新增改造情况。

在随后召开的座谈会上, 陈长锋听取了三保办及有关部门、街道负责人关于中心城区保洁保序保畅通专项行动开展情况的汇报。他充分肯定了中心城区保洁保序保畅通专项行动工作所取得的成绩。他说, 中心城区保洁保序保畅通专项行动涉及部门多、任务重、要求高, 前期行动的工作机制健全、措施方法有效、计划安排周密, 使行

动得以有序开展、有效推进。

陈长锋强调, 推进中心城区保洁保序保畅通专项行动, 要进一步统一思想, 提高认识, “三保”行动是打造“两城三区”的必然要求, 是推动“两城联动”的重要抓手, 是民生实事的具体行动, 全市上下要深刻认识“三保”行动的重要性, 全民动员, 主动作为, 全力以赴, 不折不扣地完成专项行动各项任务。要进一步科学规划, 统筹协调, 在着力突破“门前三

包”扩面、网格管理深化、保洁水平提高、停车难题破解等重点工作的同时, 也要抓好专项整治行动。要进一步加强宣传, 督查考核, 发动全市党员干部、市民群众积极参与和监督专项行动, 形成全民参与的良好氛围。切实完善督查考核机制, 推进专项行动各项措施落实、工作成效提升、长效机制建立。市政协也将充分发挥民主监督作用, 助力“三保”行动的顺利推进。

## 给孩子们送上节日的祝福

市领导分赴学校幼儿园慰问

本报讯 (见习记者 张伊梦 房迪桑 孙逸箫) 在“六一”国际儿童节到来之际, 市领导叶枝利、余烽、王安静、赵银海会同有关部门负责人, 分组前往我市部分小学和幼儿园慰问, 给孩子们送上节日的祝福, 并向辛勤培育“祖国花朵”的园丁们表示崇高的敬意。

昨天上午, 市委副书记叶枝利一行首先来到市第二实验小学, 欣赏学生们的精彩表演, 并听取学校负责人对办学情况的介绍。叶枝利

指出, 小学是人生中的一个非常重要的阶段, 良好学习生活习惯的养成能让孩子终身受益, 希望学校继续坚持“全面发展, 学有所长”的人才培养目标, 为孩子们打造美好的明天。随后, 叶枝利一行又来到梁辉幼儿园, 亲切看望孩子们, 祝他们节日快乐。叶枝利指出, 孩子是祖国的未来、民族的希望, 教育又是惠及所有家庭的民生工程。希望幼儿园再接再厉, 努力营造更好的生活学习氛围, 让孩子们健康、快

乐成长。

前天上午, 市人大常委会副主任余烽一行来到文亨镇, 先后前往文亨镇三江小学和镇中心幼儿园进行慰问。每到一处, 余烽都向学校负责人详细询问办学情况, 祝福孩子们节日快乐。同时希望学校不断提高教学质量, 为孩子们创造更好的成长环境。

前天上午, 副市长王安静一行先后来到四明山镇中心小学和镇中心幼儿园, 向孩子们送上节日祝福,

向辛勤工作的老师们表示衷心的感谢。王安静详细了解山区学校的师资情况和硬件条件, 表示市委、市政府将加大对山区教育的支持力度, 进一步提高山区教育水平。

前天上午, 市政协副主席赵银海一行先后来到马渚镇中心幼儿园和中心小学。赵银海详细了解孩子们的生活学习环境, 向他们送上节日祝福, 对老师们的辛勤付出表示感谢。同时希望各学校继续努力, 为孩子们提供更加良好的学习环境。

### 导读

- 市气象台发出温馨提示  
天热雨水偏少 警惕蓝藻发作 (4版)
- 准妈妈胎膜早破无人陪  
好医生垫付费用送住院 (5版)

**UV涂装** 承接UV涂装加工  
电话: 13605847927 (夏女士) 地址: 黄家埠工业A区